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A JNSZMPSZ Kunhegyesi Tagintézmény beszámolója az EFOP 3.1.6 projekt 

2019. I. negyedévi tevékenységeinek megvalósításáról 

„Siker? Kudarc- tegyünk együtt a korai iskolaelhagyás ellen!”– workshop 

szervezése pedagógusoknak 

 

Tagintézményünkben 2019. február 13.-án került sor Vighné Károlyi Katalin pszichológus 

vezetésével a workshop megvalósítására, amelyen kunhegyesi és abádszalóki általános iskolák 

felső tagozataiban tanító pedagógusok, továbbá egy fő óvodapedagógus és a tagintézmény 

szakemberei vettek részt. 

A programot bemutatkozással kezdtük, ahol mindenki elmondta a témához kapcsolódó 

tapasztalatait, észrevételeit, elvárásait. Ezután metakommunikációs eszközökkel, színek, képek, 

hangok segítségével hangolódtunk a kérdéskörre.A kezdőkörben már érzékelhető volt a 

résztvevőkön a témához kapcsolódó negatív tapasztalat és az ebből adódó elutasítás. Többen 

megfogalmazták kudarcaikat, eredménytelenségeiket, eszköztelenségüket. Azt, hogy nehéznek 

érzik az etnikumhoz tartozó serdülőkkel való munkát valamint, hogy a sok kudarc kedvüket 

szegte.A bevezető után egy diasor bemutatásával dolgoztuk fel a témát. 

Az első részben szereplő statisztikai adatok közös elemzését követően, az iskolából való 

kimaradás lehetséges okait elemeztük, később pedig a kimaradások következményeit vettük 

sorra.Az iskolát korán elhagyók közös élettörténéseik elemzésekor kissé hosszasabban taglaltuk a 

korai kötődések zavarából eredő problémákat. Itt a Bowlby, Lorenz és Harlow kísérletei nyomán 

felelevenítettük a kötődéselméleteket és a kötődési zavarokat, majda hátrányos helyzetű tanulók 

iskolai kudarcainak csökkentésére irányuló lehetséges stratégiákkal foglalkoztunk.Végül L. Ritók 

Nóra felvetései alapján gondoltuk végig, hogy„miért is nem akarnak járni az iskolába ezek a 

gyerekek?”.  

A program az előzetes tervezés szerint valósult meg. A résztvevők a műhelyfoglalkozás egész 

ideje alatt nagyon aktívak voltak. A műhelyfoglalkozás során az elfogadás, empátia az előítélet 

csökkentésére helyeztük a hangsúlyt, valamint arra a résztvevő kollégákat megerősítsük abban, 

hogy problémáikkal nincsenek egyedül.  

 

Kunhegyes, 2019. 02. 20.  

 

Zsidóné Kádár Terézia 

                                                  programfelelős 

mb. tagintézmény igazgató 
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